#### □《千里寻恩情 期盼再相会》后续报道

## 任忠山记忆中的翟怀庆

□本报记者 刘翔 见习记者 李宇 徐冉

9月29日,本报报道了信阳人翟怀庆寻找山 东菏泽恩人任忠山的事情后, 为了进一步了解 事件的缘由,记者通过《菏泽日报》社会部记者 联系到任忠山,并对任忠山进行了电话采访。

#### "看他孤零零地坐在那里,我于心不忍啊"

电话一通, 那边便传来了山东大汉质朴爽 朗的笑声。"是信阳的啊!谢谢你们这么热情帮

我和老翟再相会啊!"任忠山激动地说。 任忠山动情地向记者描述起那段难忘的记 忆。1982年他去北京参军人伍,成了一名光荣的 武警战士。1988年任忠山退伍后,他被安置到了 河南省濮阳市相关部门工作。从那时起,任忠山 便与这片中原大地结下了不解之缘。从濮阳的 岗位上离开后,任忠山前往郑州创业,先后在富 立达电子商务大厦、洛阳港兴房地产开发公司、 河南省保税中心等企业和单位工作过,也正是

在郑州他与翟怀庆有了一段难忘的兄弟之谊。 "我永远也不会忘记2008年那个寒冷的冬 天。因为在那个冬天,我遇见了老翟。"任忠山满 怀深情地回忆起那时的情景。在郑州市富立达 在的企业出。

广场东南方向,一个老人孤零零地坐在那里,一 坐就是两天。"第一次看见老翟,这么高的老大 哥穿得那样落魄,整个人就像流浪者一样。我当 时于心不忍,第二天下午一下班便主动走过去 与他交谈。"任忠山告诉记者。

任忠山在他的身边坐下,看到这位老大哥 -脸惆怅,心事重重,心想也许是外乡来的,迷 失了回家的路。他便询问老大哥身上是否还有 钱,是否知道回家的路。"我当时想若是老大哥 知道回家的路, 我哪怕派车派人也要把他送回 家。一个人在外孤零零的,都是要互相照顾的。" 任忠山说。但是,当时的翟怀庆由于种种原因, 极不情愿回家, 也不愿意和任忠山进行更多的 交流。为了安全起见,任忠山先安排翟怀庆安顿 下来,再做下一步的打算。

#### "哭出来就好,憋在肚子里多难受"

在安顿下来后,翟怀庆想让任忠山给他安 排个工作。由于任忠山当时所在的企业属于高 科技企业,翟怀庆的条件显然不符合。但是看到 老大哥殷切的恳求,任忠山还是经过多方努力, 给翟怀庆找到了一份轻松的工作,在欧凯龙家 具广场当门卫,而且翟怀庆的工资由任忠山所

直到此时,翟怀庆看到任忠山为他工作所 奔波,才卸下防备将自己的姓名和籍贯告诉了 任忠山。待工作安排妥当之后,任忠山将其安排 在职工宿舍居住,并自费给翟怀庆购买所需要 的生活用品,从锅碗瓢盆、油、煤气灶,到脸盆、 被褥、枕头等一应俱全。时隔六年,这些物品仍 被翟怀庆视若珍宝,摆放在家中。

在接下来20天的相处中,任忠山用山东人 特有的淳朴感动了翟怀庆,翟怀庆也终于对任 中山敞开心扉。"当老翟当着我的面哭出来的时 候,我的心终于踏实了。人啊,不能憋,憋久了容 易出事。"任忠山动情地说。两人从当初的陌生 到后来的相识相知,是任忠山对翟怀庆无微不 至的照顾,换来了翟怀庆积极乐观的新生活。 "老翟开始主动和我聊天了,开始笑了,开始习 惯这里的生活了,我的心更踏实了。"任忠山开 心地说。

"将心比心"是他们相处的日子里贯穿始终 的词汇。只要有时间,任忠山总是陪着翟怀庆, 给他力所能及的生活帮助,时常带着他理理发 泡泡澡,还去医院检查身体。"后来,我知道老翟 还喜欢唱两嗓子,心情好时还会当着我和同事 的面唱几句。"任忠山说。自此,两人结下了不解 之缘,成了一生的好朋友。

"老翟,我也想你啊!我有时在梦里也遇见

后来,由于任忠山工作的突然调动,还没来 得及通知翟怀庆,就回到了山东菏泽老家。双方 的电话号码也发生了变动,从此失去了联系。

'有时候,我在梦里还会想起我和老翟一起 吃饭喝酒的情景,我也想老翟,毕竟人是讲感情 的啊。"任忠山动情地说。这一分别就是六年,六 年里,任忠山一直没有忘记这位老友,而翟怀庆 也在一直找寻这位恩人,想在有生之年,再见任

最终通过媒体帮助,两人接通了电话。"当 一接通电话,老翟就哭了起来,我心里也很是 激动,就说老翟不要哭,我会去看望你的。"任忠 山激动地说。经过六年的努力,两人终于有了联 络,时间见证了翟怀庆对任中山念念不忘的感 恩之情,也见证了两位老兄弟在那一段时光里

在采访结束时,任忠山也满怀忧虑地告诉 记者:"老翟有心脏病,医生说不能激动,所以我 告诉老翟,去见你可以,但是你不能再哭了,只 有你身体硬硬朗朗的,咱们老哥俩才能再续前 缘呐!"

## 这个假期你回家了吗?

□张诗绮

春节、端午、中秋,被称为中国三大节。在这些节日 里,人们回到家中,吃顿团圆饭,给父母老人一些温暖, 这是中华民族的传统,也是习俗。但是,这并不意味着 每年只需陪父母老人们三次就够了。这个国庆节七天 长假, 你们是不是只顾着旅游, 是不是只顾着朋友相 聚,你们回家看父母了吗?

国庆节假期中,笔者遇到这样一位老人:年逾古稀 白发苍苍,腿脚蹒跚视线茫茫。老人没了老伴,虽有四 个子女,但每日却只有一只小花狗陪伴。这个假期中, 老人的子女旅游的旅游,聚会的聚会,都把自己的档期 安排满满的,却唯独没有安排陪伴老人。老人说,他不 知道什么是假期,因为假期和平日是一样的。

老人的话中透露着不满,其中我们也看到了老人的 心中所想。假期是热闹的,但不能只顾着自己开心,作为 子女,难道就不能让家中老人也感受到假期中,儿女陪 伴的愉悦吗?很多人,把回家看望父母当成了法律赋予 的责任,把逢年过节(传统节日)按时回家当成了任务, 为了完成而去做,压根没有从心底去为父母老人着想。

我们是为了什么而去陪伴、探望父母呢?我们为的 是亲情与恩情。父母养育我们一生,我们应该为了报答 他们而执着于那份感情

#### 黄金周:大学生挣来了生活费

□本报记者 张诗绮

国庆节黄金周里,当很多人都在休闲、聚会、走亲 访友的时候,成群结队的大学生们正忙着"淘金"。10月 2日上午,记者在一些宣传活动的现场看到,这些学生 有的在发宣传页,有的穿着大方文雅的礼服当礼仪迎

"大姐,您好,我们家的化妆品正在做活动,有很多 试用妆供您试用,我感觉十分适合您的肤色。"某化妆 品展销现场, 信阳师院的丁筱佳正向过往的市民介绍 产品。随后记者了解到,与小丁一起的共4位同学,在放 假前的一个星期里,她们就已经联系好了这家化妆品 店的经理,活动一共3天,每天260元,包午餐。"十一长 假,是我们赚钱的好机会,前三天我们就挣了近800元, 后四天再找些别的兼职,除去开销,两个月的生活费就 有着落了。"丁筱佳欣喜地告诉记者。

同时,记者了解到,我市很多农家饭老板都提前到 ·些高校去"预定"假期服务员,当然给出的工资也很 可观。青叶农家饭的女老板王青告诉记者,国庆假期前 三天法定节假日按3倍算,后四天按2倍算。7天下来,王 青给前来打工的学生每人1000元,"国家《劳动法》有规 定,法定节假日和休息日工作的,应有3倍和2倍的工资 报酬。经常看新闻,这些都懂,我们应该遵守法律。"王

### 治理违规停放工程车

浉河区市政管理执法局执法人员集中巡查新七大街

丁桂玲)日前,浉河区市政管理执法局 相关执法人员在我市新七大街对工程 车辆违规乱停乱放现象进行了治理。由 于前期已在辖区内做好了排查和登记, 的集中地段新七大街。

大街路段后,执法人员巡查到多台工程 车辆违规停放。这些车辆均没有按照要 求停在相应位置,一些停放在快车道, 一些甚至直接停放在路边的人行道上。 一路巡查,执法人员共计看到违规停放 的大小车辆10余辆。执法人员遂对这些 车辆逐一进行拍照和登记。看着新修的 路面上因为违规停放的工程车而造成 的坑洼和"沟壑",执法人员无不感到愤 作仍在进行中。

本报讯(记者 赵 锐 见习记者 慨。据悉,这些违规停放的工程车辆白 天出车干活,夜晚就随意停放路边和人 行道上,给过往车辆和行人带来很大安 全隐患,同时也影响到了市容市貌。

浉河区市政管理执法局监察大队 此次主要针对的是工程车辆违规停放 队长杨雨亮告诉记者,此次巡查违规 车辆行动一经发现有违规停放的车 来到中环路口至107国道间的新七 辆,执法人员立即拍照取证并登记,第 二天交到交警部门统一处理,而对于 违规停放车辆的车主,交警部门将电 话告知,如拒不改正,将会采取强制措 施拖走车辆。与此同时,浉河区市政管 理执法局将会继续开展工程车辆违规 乱停乱放巡查登记工作, 现已查处乱 停乱放报废车辆8辆,大小工程车辆60 余辆。目前违规停放车辆巡查治理工



日前,浉河区车站办事处举办了一场"健康之路,你我同行"健康知识广场文艺演出,旨在 提高居民对健康知识的知晓率和日常行为养成率。

本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲 摄

# 车展倒计时

#### 苍阳阁 名车汇 惠到家

• •

## 距2014·信阳金秋钜惠车展10月17日开幕还有 10 天



主办: 信阳日报社

+ +

9

车展地址:信阳市茗阳阁东广场

• •

媒体支持: 信阳日报 信阳电视台 信阳广播电台 信阳晚报 信阳日报新媒体中心 信阳各县区电视台 招商热线: 0376-6263950 13700760051 13937672782

• •